

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 16

Среда, 17 августа 1983 г.

Цена 1 коп.

25-летию движения студенческих отрядов посвящаем свой труд



ПУЛЬС НАШЕЙ ЖИЗНИ

«Пульс» относится к отрядам так называемого строительного направления. Мы, студенты второго курса лечебного факультета, являемся его бойцами. Это наш первый трудовой семестр.

Первые трудовые будни на Красноярском лесопильно-перевалочном комбинате прошли незаметно. С удивлением брали мы в руки крюки и ломы и невольно чувствовали себя гераклами, когда от легкого прикосновения ими с лесотаски скатывалось огромнейшее бревно.

В последующем смены выполнялись задания выполнимые, но не все, чтобы наша трудовая была доля, чтобы норма и общественная деятельность протекала в нормальной, здоровой обстановке. Комиссар — настолько жилые помещения. Нашлось место и для «Пульса». Для обоих это последнее строитерийное.

Сделали витаминный питомник. Комната — настолько же подходящее нашей для нас было недоступна.

Руководство предприятия предоставило отряду новое помещение. Нашлось место и для «Пульса». Для обоих это последнее строитерийное.

Живем мы по принципу: делу — время, потехе — час. После ужина для всех находится дело. Кто идет в рейд с народными дружинниками комбината, кто занят профилактическим осмотром рабочих. Пятикурсанки ведут прием больных. Всем отрядом приняли участие в бою ЛСО «Пульс-83».

КАК ОВЛАДЕВАЕМ ПРАКТИКОЙ?

Как известно, не все практические навыки усваиваются студентами в заданный срок и в необходимой мере. Такие, как сание историй болезни, чтение результатов изображений, рентгенограмм и т. д., являются более легко, кажущим, уход за больными, внутривенные инъекции, проведение операции. Причины вязаны, по-видимому, высокой нагрузкой на практику, а отчасти и недоверием к студентам.

Партийное бюро педиатрического факультета, членский сектор, группа народного контроля на совместном заседании рассмотрели этот вопрос и

приняли решение по улучшению процесса обучения студентов практическим навыкам на клинических кафедрах.

Было отмечено, что на кафедрах общей педиатрии, акушерства и гинекологии, детской хирургии начата разработка алгоритмов усвоения студентами практических навыков. Эту работу рекомендовано провести на всех кафедрах.

Л. ДМИТРИЕВА,
член партбюро педиатрического факультета.

Р. БЫЧКОВА,
член группы народного контроля.

Дни донора, проводимом на комбинате, к этому дню выпустили специальный санబллетеней. А сколько было проведено консультаций, бесед с рабочими. Случалось оказывать и первую медицинскую помощь работницам ЛПК.

С достоинством защищали спортивную часть отряда Анатолий Мальцев, Сергей Мельник, Владислав Сорокин, Юрий Макаров, Игорь Гулеватов, Владимир Козлов, Олег Карепин, Александр Гейман, Виктор Колбенко.

Благодаря им мы заняли на районной студенческой спартакиаде первое место по шахматам и третье по волейболу.

Хочется сказать о командире отряда Валерии Карепине и комиссаре Александре Черноусове. Наверное, очень правильно, когда отрядом руководят старшие товарищи.

Больше месяца минуло с тех пор, как зазвенели первые наши голоса в гордке строителей. В течение двух дней всем отрядом закончили благоустройство лагеря.

Аккуратно покрасили, оформили вагончики. На планшетах появились социалистические обязательства отряда, экран соцсоревнования. Оставили место для занесения имен лучших бойцов, информации политечники.

В день патриотической вахты, посвященной 40-летию германских сражений советского народа с фашистами на Курской дуге, провели тематический вечер. Ребята рассказали об эпизодах битвы, ее историческом значении.

Для работников СУ-71 и КИСКА четыре раза с концертом выступила агитбригада. Прочитано более десяти лекций.

Участия в спартакиаде, посвященной 25-летию движения студенческих отрядов, мы вышли в финальные соревнования.

С интересной программой агитбригада выступила на районном смотре. Готовимся к конкурсу политической песни и политического плаката.

И мы верим, что все начинания, рожденные в отряде, активная, насыщенная жизнь еще более сдружает нас и помогут собраться вместе в следующем трудовом семестре.

Лариса ПАНОВА, комиссар ССО «Стоматолог».

Добрая улыбка, шутка — залог хорошего настроения, здоровья: так считают издавна все. Так считают и мы — бойцы студенческого санитарного отряда «Медик-83», работающего на базе краевой клинической больницы № 1. Недавно девизом выступления нашей агитбригады стало:

«Жить без улыбки — ошибка,

Да здравствует смех и улыбка!».

И пусть первое, этим летом, наше выступление, которого мы ждали с нетерпением и волнением, было коротким, кресла в зале сидели с нетерпением и волнением, были заняты. И основными зрителями были больные.

Искренне радовало нас главное, ради чего мы привезли из Красноярска: «Организованный труд и сознательная дисциплина — основа эффективности летних работ».

Место, где расположился студенческий строительный отряд «Комета», узнается издалека по высокому взметнувшемуся красному флагу. Под ним — прямоугольником вагончики, как бы скрепленные изнутри асфальтовой дорожкой. Постарались ребята, приехавшие на неделю раньше, да рабочие строительного управления № 94 «Красноярскэксаватортяжстрой», с которым заключен договор. Ждали студентов, готовились к приему заранее.

Да и как было не ждать, очень нужны рабочие руки на строительство водозаборных сооружений Красноярского экскаваторного завода. И объем работ отвели отряду немалый — 88 тысяч рублей.

Но не с этого начинается здесь разговор с теми, кто желает познакомиться с отрядом поближе. Сначала о том, что по-особому дорого.

В одном из вагончиков — символическая комната Николая Островского. Кровать с постелью, стол, табуретка. На стене спичечница, каска строителя. Писателя — революционера отряд включил в свой состав и заработанные на его имя деньги перечислит в Советский фонд мира.

Такова традиция отряда. Было бы здорово, если бы нашла она продолжение в других студенческих трудовых коллективах, получила дальнейшее развитие, допустим, в соревновании между отрядами за право зачислить в свой состав героя гражданской или Великой Отечественной войны, ветерана партии и труда, космонавта, М. Кучкарева.

В день ударного труда 183 рубля перечислили на строительство пионерских и молодежных лагерей.

В дни патриотической вахты, посвященной 40-летию германских сражений советского народа с фашистами на Курской дуге, провели тематический вечер. Ребята рассказали об эпизодах битвы, ее историческом значении.

Для работников СУ-71 и КИСКА четыре раза с концертом выступила агитбригада. Прочитано более десяти лекций.

Участия в спартакиаде, посвященной 25-летию движения студенческих отрядов, мы вышли в финальные соревнования.

С интересной программой агитбригада выступила на районном смотре. Готовимся к конкурсу политической песни и политического плаката.

И мы верим, что все начинания, рожденные в отряде, активная, насыщенная жизнь еще более сдружает нас и помогут собраться вместе в следующем трудовом семестре.

Лариса ПАНОВА, комиссар ССО «Стоматолог».

писателя и т. д. Пусть право на это получат достойные.

«Комета», на мой взгляд, его заслужила.

— У нас сложился сильный, дружный коллектив, — рассказывает комиссар отряда Вера Майорова. — Это в основном ребята, закончившие третий курс, то есть прошедшие уже испытание «на прочность». С первых дней в отряде царит дух делового соперничества между бригадами. В июле победителем соревнования стала бригада Михаила Мурзинова. Хочется отметить Александра Нимаева, Александра Кузнецова, Сергея Турлюка, Елену Симкину, Александра Гаака, Дмитрия Каинкина, Александра Токмача, Марину Скоморохову, Валентину Шевцову, Валерия Полещука — ими мы гордимся.

.. Вечерние часы, когда автобусы с рабочими покидают строительную площадку, студенческий лагерь еще пустует: ребята добровольно продляют себе рабочий день. И все же находится время, чтобы сыграть со строителями в футбол, выступить с концертом агитбригады, провести веселый «день именинника». А кроме всего будущие врачи ведут большую санитарно-просветительскую работу в коллекторе строительного управления, оказывают нуждающимся неотложную медицинскую помощь, консультируют по вопросам профилактики различных заболеваний.

Д. МИТРИЧ.
НА СНИМКЕ: бойцы «Кометы» за работой.



КОГДА УЛЫБАЕТСЯ «МЕДИК»

шли сюда — улыбки не покидали лиц наших главных ценителей. И после концерта они еще долго обсуждали наше выступление.

Среди зрителей было много детей, они с большим удовольствием, перебивая друг друга, старались выделить самые смешные, по их мнению, номера, торопились поделиться своим хорошим настроением с теми, кто не смог присутствовать на концерте.

Приятно отметить, что концерт проходил в день, когда по всей стране в ССО шел серьезный, очень важный разговор — собрание

Итог состоявшегося собрания очевиден: хорошо наложенный, организованный труд, а после трудового дня, принесшего удовлетворение, с удовольствием проводишь время в кругу товарищей, репетируешь новые концертные номера, оформляешь поздравительную молнию имениннику, разучиваешь интересную песню и т. д. Мало ли дел можно найти себе по душе, когда в коллективе слаженность во всех делах, взаимопонимание, поддержка и постоянная забота друг о друге.

(Окончание на 2-й стр.)

КОГДА УЛЫБАЕТСЯ «МЕДИК»

Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Одной из наиболее ярких страниц в жизни нашего отряда стала крепкая дружба с московским отрядом «Комиссары» из Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ. Первые встречи, совместные вечера, дискотеки, конкурсы «А ну-ка, девушки» были давно. За пять лет наша дружба стала крепче, переросла в замечательную традицию. Какие удивительные, интересные люди стали нашими добрыми знакомыми! А встречаясь с ними на волейбольной пло-

щадке, на беговой дорожке, на сцене во время конкурсного выступления агитбригады, мы видим достойного соперника.

На районной спартакиаде команда «Медик-83» заняла 1 место среди женских команд по итогам многоборья. Но еще более ответственная борьба ждет нас впереди, тем более что посвящаются предстоящие выступления 25-летию одного из самых замечательных молодежных движений в нашей стране — движения студенческих отрядов, которые стали для большинства молодых людей школой выносливости,

нравственного совершенствования, профессионального мастерства.

Отряд «Медик» с готовностью выполняет все задания городского штаба ССО, райкома ВЛКСМ. На строительстве школы №85 — ударной комсомольской стройке Советского района — отряд отработал 130 человеко-часов. Четыре бойца постоянно участвуют в рядах комсомольского оперативного отряда совместно с комсомольцами ККБ-1.

A. НЕСТЕРЕНКО,
комиссар ССО «Медик».

На снимке: выступление агитбригады.

Фото С. Якименко.

ФОТОРЕПОРТАЖ О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ



Многие не только успешно выполняют программу практики, но и работают фельдшерами, медсестрами, берут дополнительные дежурства, помогают врачам вести прием больных в поликлинике и т. п. В Енисейске шестеро во главе с Галиной Назаренко решили по очереди дежурить в приемном покое. Работает на «скорой помощи» Анатолий Орехов. О нем говорят: «Не упустит случая побывать в операционной». Со всей серьезностью готовится Анатолий стать хирургом.

Нашел себе подходящее дело и Леонид Бычков. А в свободное время совершенно бескорыстно садится в «скорую» и едет под вызову.

По программе в каждом отделении положено два суточных дежурства. Владимир Москаленко, Валерий Бирюков и Роман Неструк проводят в хирургическом отделении каждую вторую ночь.

У Жанны Терешиной, Ларисы Ариченко и их подруг есть постоянные рабочие места в Красноярске. И они по два-три раза в неделю приезжают сюда из Дивногорска наочные дежурства. С Жанной вообще было трудно поговорить: она то и дело исчезала из ординаторской, а возвращаясь, сообщала: провела инъекцию, поставила капельницу.

А в погожие дни в Дивногорске практиканты вместе с сотрудниками больницы ходят в лес за травами, отвары и настои из которых иногда могут заменить больным таблетки. Потом, в плане учебно-исследовательской работы, студенты сравнят, что эффективнее действует: лекарства в упаковках или «волшебная травка».

Студенты готовят «Санитарные бюллетени», беседуют с больными — о вреде курения и алкоголя, о профилактике различных заболеваний. В Дивногорске, кроме того, помогли в ремонте родильного дома.

Староста группы Галина Веселова на вопрос, хочется ли оставить в больнице о себе особую память, ответила: «Если все делать с душой, будут помнить долго и врачи, и сестры, и больные».

ДО СИХ ПОР мы не затронули вопроса о самом содержании программы производственной практики. Она довольно объемна, включает в

себя три двенадцатидневных цикла: по хирургии, терапии и акушерству, а также учебно-исследовательскую, санитарно-просветительную работу, изучение вопросов организации здравоохранения.

Количество пунктов, по которым отчитываются студенты, например, по хирургии, достигает тридцати. Невозможно в газетной статье перечислить все, что делает и что обязан делать во время практики студент.

Чтобы в общих чертах составить картину повсе-

богу. Сама насыщенность программы, казалось бы, исключает подобные казусы и вообще проблему занятости студентов. И все же...

Не то сожалением, не то с гордостью студенты в Лесосибирске говорили: «Мы тут больше сами себе предоставлены. Все зависит от нашей активности». Отрадно, что на плохую активность студентов в Лесосибирске не жаловались. Но чувствуется, что руки у врачей не всегда доходят до практикан-

ны руководители практики (обычно это заместители главного врача). Эта дополнительная нагрузка материально стимулируется, чего раньше не было.

Студенты, выезжающие на практику, формируются в группы, назначаются ответственные за организационную и идеино-политическую работу.

Важный резерв повышения эффективности практики — укрепление трудовой дисциплины. Имеются еще случаи несвоевременного прибытия к месту прохождения практики без объективных причин. Надо усилить требовательность к студентам со стороны врачей, зав. отделениями, руководителей института, добиваться, чтобы программа выполнялась не только в полном объеме, но и с высоким качеством.

Принятая форма отчета студентов — дневники — не всегда прорабатывается ассистентами и базовыми руководителями. Пока записи ведутся в обычных общих тетрадях, и внешняя форма этих документов как бы приносит им значимость. Со следующего года студенты будут обеспечиваться стартными дневниками и контроль за их заполнение должен улучшиться.

И еще. Успешному освоению практических навыков способствует дополнительная работа студентов в числе среднего медицинского персонала. В больницах всегда готовы предоставить студенту рабочее место. И многие, как мы видели, устраиваются на работу охотно. Чем больше будет таких желающих, тем лучше.

И вообще мы ждем от студентов на практике большей активности. Лишний раз провести инъекцию, забор крови, сделать перевязку, проассистировать при операции, оставаться на ночное дежурство — все это принесет только пользу и больным, и студентам.

В. БРЕЖНЕВ.
Енисейск — Лесосибирск — Дивногорск — Красноярск.

На снимках: Елена Мук, Сергей Белокозе (гр. 311) и Галина Попова (гр. 301) на практике в ортопедической стоматологии. Ирина Лопаткина на практике по ортопедии и стоматологии. Отзывы членов о них самые добрые.

Практиканты в первом.

Фото С. Якименко.
Дивногорская ЦБС.

(Окончание. Нач. в №915 за 3 авг. 1983 г.)



Шаг в профессию

дневной деятельности практиканта, нужно, сконцентрировавшись, представить себе обычный рабочий день врача. Обход и обследование больных (по 5—8 человек в палате), назначения и контроль за их выполнением, изучение и заполнение историй болезни, прием и выписка больных, посещение их на дому. В хирургическом отделении прибавьте к этому подготовку больного к операции, асистирование при операции и послеоперационное ведение больного. И многое, многое другое нужно прибавить к этому.

Коротко и емко сказала Ольга Зубкова:

— На этой практике мы впервые учимся делать то, что нам предстоит делать после окончания института.

И поэтому значение ее трудно переоценить.

ПРОБЛЕМЫ? Они возникают везде, где что-то недодумано, недоделано. Вот пример. Каждый студент прибывает на место прохождения практики с санитарной книжкой, где указаны результаты обследования состояния его здоровья. Однако, этого оказывается недостаточно для получения допуска в родильный дом. Приходится в период прохождения того или иного цикла сдавать дополнительные анализы. Это нарушает ритм и график работы не только самого студента, но и лиц, ответственных за проведение практики. Такое повторяется из года в год. А избежать этого можно, например, заранее договорившись об обследовании студентов в местах прохождения практики, либо обеспечить полную сдачу анализов в поликлиниках г. Красноярска, до отправления в базовые больницы.

— Что уже сделано и что предстоит сделать для повышения эффективности производственной практики студентов — медиков?

— В первую очередь необходимо отметить то, что за последнее время значительно улучшилась система контроля. Увеличилось число ассистентов — кустовых руководителей и соответственно уменьшилось число базовых учреждений на каждого из них — до пятидесяти. Назначен куратор от ученого совета института. Во всех базовых больнично-поликлинических комплексах назначе-